

新华时评

# “明白账”应当让人明白

□新华社记者 徐蕊 韩洁

从4月1日起，我国将废止“机场建设费”及民航基础设施建设基金，同时征收民航发展基金。这一变化并未增加乘客负担，但还是引来不少疑问：已经收了20年的这笔费用，会从此成为一本“明白账”吗？

从“机场建设费”到“民航发展基金”，事实上并非简单的名称变化。按照有关部门的说法，这笔资金纳入政府性基金预算，有助于更好地统筹安排。但是，对于掏腰包的乘客来说，只有这个说法显然远远不够。

相对于动辄上千元的机票来说，每次几十元钱的收费虽然是一小块，但要使交费人认同，就应该把征收每一分钱的理由

和用途说清楚，让人们看明白。

从2012年中央政府性基金收入预算表可以看到，去年民航机场建设费为147.08亿元。据此估算，20年来“机场建设费”数目确实可观。对于这笔资金流向何方，有多少用于机场建设，公众却无从查证。缺少透明、公开的收费，自然会引发公众的各种猜想。

“机场建设费”的征收始于1992年，当时标准为每人次15元，后来提高到每人次50元。征收这笔费用的初衷是“专款用于民用机场的围栏、消防、安检设备及其他安全设施的建设”。当时国家财力不足，机场建设有迫切需求而又面临困难，在这一情况下收取“机场建设费”情有可原。事实上，数目不小的“机场建设费”，在我国民航事业发展发挥了巨大作用。

如今，我国财政收入每年以超过20%的速度增加，2011年突破10万亿元，为经济发展提供了可靠的财力支撑。机场建设的定位应该是为社会提供公益服务，是城市基础设施的一部分。这意味着地方政府应该在力所能及的前提下承担更多的责任，尽可能不打乘客的主意。

2008年5月起实施的《政府信息公开条例》明确规定，政府机关应当及时、准确地公开政府信息，并遵循公正、公平、便民的原则。如今，原有的“机场建设费”收入被纳入政府性基金预算，人们也希望其有助于更好地统筹安排。但这需要有关部门晾开账本、公开收支，而不是简单地说明意义。推进政务公开，是保障人民知情权、参与权、表达权、监督权的必然要求。顺应百姓期待，才能赢得百姓的理解与支持。

热点纵论

## 山寨救护车，哪来的生存空间

□王国荣

**【新闻背景】**近年来，广州一些假救护车在市区各大医院招摇过市，非法接送需要转运的患者，跑一趟外省最高获利2万元。营运团伙间为抢生意，多次引发斗殴和暴力事件。（《广州日报》近日报道）

山寨救护车非法营运现象，在全国不少地方都有。且不说它车载“救护”设备怎么陈旧简陋，更不用说民间乃至官方都心知肚明这些贴红十字等标志、装警灯警报器的车辆是怎么回事，只想问一个问题，山寨救护车为何能有获利和生存的空间？

问题好像也不怎么复杂。被抓的其中一个团伙头目孟某曾在医院做过护工，是

她发现了“绝佳商机”——许多患者在转院时医院不提供救护车转运服务，尤其是无钱再医治想回乡终老的重病患者，一些正规运营的租车公司因觉得“晦气”而拒载，患者别无选择，只能坐山寨救护车。从收费上来说，山寨的或许还比正规车低廉些，至于“规范”什么的，已经没那么多讲究，只要能运到目的地就行。

“黑车”、“黄牛”（倒卖火车票、专家号贩子）、“黑诊所”等类似的非法营生，不就是看“供需矛盾”突出，正常的供给无法满足需要，才乘虚而入的？正是旺盛的“市场需求”，让山寨救护车业务“应运而生”。

为什么“正规军”甘愿把这块需求较

大的市场拱手让给“游击队”？是医疗资源短缺，还是服务等意识短板？前者的原因肯定存在的，但后者未必没起作用。

有需求的市场，“正规军”不去占领，“游击队”便声东击西，山寨救护车招摇过市。随着团伙势力的日益壮大，山寨救护车非法营运结成以医院保安、护工等充当中介的利益同盟，各伙划分“势力范围”。这些非法团伙，为争客夺利战火四起，频频发生暴力流血事件。要说这种非法营生存在也不是一天两天了，为何非等到引发血案，才被查和取缔？如果这些团伙各居一方地盘，各做各的生意，各方相安无事，那是不会睁一只眼闭一只眼，任其营生下去？

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网（[www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn)）点击“文字投稿”；电子信箱：[lywbl@tom.com](mailto:lywbl@tom.com)；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

掷地有声

“‘背篼’只是一个符号，深入基层为群众服务没有固定形式。‘背篼干部’精神与很多地方倡导的一站式服务、一线工作法是相通的。在新时期，干部下基层践行宗旨，要有稳定性、长期性，形成长效机制。”

——贵州省省委党校教授唐正繁谈贵州省长顺县敦操乡多年来走村入户的“背篼干部”

“‘是药三分毒’，用药方式是掌握在人的手里，并非仅仅看药材本身，若用药方式对就能起到增效和解毒，错误使用，势必对身体造成很大的损伤。”

——中国中医科学院研究员、国家中药品种保护审评委员会委员周超凡向新华社记者谈中药毒性

“对于房地产企业来说，无论是提供有形的产品还是无形的服务，质量是最重要的。其次，房地产企业在追逐商业利润时也必须要加强自律，不能因为短视的‘贪婪’，伤害了整个市场和消费者，最终也会伤害自己。”

——万科集团董事长王石

“很多人对待任何事情都求安稳，找工作要安稳，生活要安稳，安稳的传统观念造成了许多年轻人一定要买房的观念。现在许多人认为，年轻人无房无车就不能结婚，人们把房子看得太重了！”

——全国房地产经理人联盟副秘书长陈宝存

“理想很丰满，现实太骨感。黑龙江、吉林、内蒙古，差不多都走到了。给人家割过麦子，也在煤矿做过小工，反正生活就是到处找活干。”

——43岁农民张晓增打工攒钱考入山东聊城大学音乐学院专修声乐

“‘天才’只是一个单词，就像IQ（智商）一样，那是人们创造出来的一个数字，只评估了一个方面，忽视了造就一个人的其他因素。我不喜欢被人称为天才，不希望成为一个数字，我要做的是通过学习知识变得智慧。”

——已经大学毕业的美国14岁少年摩西·凯·卡夫林拒绝“天才”头衔

“想着自己将独自划着小船横渡汪洋，的确有点令人发怵。仅凭人力驱动的长途旅程之所以刺激，是因为人们会发现自己跟大自然原来是那么接近。我希望通过这种方式，去了解自己身处的世界。”

——英国女划船健将莎拉·奥滕将独自划船横渡太平洋

# 招聘

聘人才  
找工作

洛阳晚报、洛阳人才网  
报网联手 立体互动 权威招聘

洛阳人才网：<http://www.lyhero.com>  
分类广告：63232112 63232133

某大品牌名酒专卖 诚聘精英

- 店长 1 名
- 团购经理 2 名
- 导购(店员) 2 名

月薪 1500 元~3000 元+提成+奖金

电话：13903880222 地址：涧西区丹尼斯附近

小背篓菌类餐饮国际连锁集团洛阳总店

店长 1 名  
年薪 10 万元左右

电话：4006119488 18637122777 15940345345 另聘：服务员 10 名

任职条件及标准：  
◆ 年龄 30 岁~40 岁女性。  
◆ 中等餐饮管理专业学历。  
◆ 有 10 年以上工龄及 5 年大型餐饮店管理经验。  
◆ 1.65 米以上，品貌端正，身体健康。  
◆ 洛阳市区及洛阳辖市县户口。

洛阳武警医院 高薪诚聘

- 导医：中专以上学历，形象气质佳，语言表达能力强，善于沟通，有护士上岗证者优先。
- 护士：中专以上学历，形象气质佳，持有护士上岗证，有护理工作经验者优先。

非中介，本广告长期有效

联系电话：65296781 联系人：陈女士  
地址：九都路 17 号洛阳武警医院

洛阳航空假期商务旅行社有限公司 诚聘

- 商务司机 2 名：18 岁~26 岁，1.75 米以上，形象佳，退伍人员，持有 B 照。月薪 3000 元~5000 元。
- 文员 1 名：女，18 岁~24 岁，1.70 米以上，形象气质佳，普通话标准，能熟练操作电脑及办公软件。月薪 3000 元+奖金。

联系方式：周先生 18837910390，符合条件者请将简历和照片发至 [zhouzx1000@163.com](mailto:zhouzx1000@163.com)

法国·理查德家族葡萄酒庄

特聘 红酒团购经理  
10 名 待遇优厚

电话：13592087866 邹  
地址：涧西区华阳 1-1040 商铺



洛阳市科技中专

高薪诚聘

招生精英、招生主任、中层管理、办公文员、各科教师、带车司机等：复转军人及大专毕业生优先，招生人员免费培训。

电话：(0379)60620671 13643793235

西藏中融鑫海藏虫草生物科技有限公司，股东实力雄厚，专业从事冬虫夏草加工销售。目前在北京、上海等地设有分公司。洛阳分公司诚聘：

- 总经理 1 名
- 副总经理 2 名

总经理：年薪 20 万元~80 万元  
副总经理：年薪 15 万元~50 万元

要求：对高档礼品、奢侈品销售具有丰富的经验，担任过领导岗位，年龄 30 岁~50 岁，本科以上学历。  
联系地址：王城大道开元大道路口兴业银行大楼 16 层  
联系方式：[rzxh2012@126.com](mailto:rzxh2012@126.com) 64852780 64852790  
请将个人简历及相关证件及 2.5cm 免冠照片发送至公司邮箱

洛阳华夏外国语学校招聘

中、小学教学副校长，教务主任和各学科带头人。

要求：年龄 50 岁以下，身体健康，现职有经验者优先。待遇面议。

电话：60869310 13937918893